

春运首日,受冰雪天气影响,南京汽车站迎出行小高潮 天寒地冻,提前回家过年啦!

昨天,伴随着冰雪,春运拉开帷幕。不过,严寒并没有阻挡人们回家的脚步,很多在南京打工的务工人员踏上归乡的路程。现代快报记者了解到,由于天气太冷,不少民工提前回家,再加上前两天冰雪天气的影响有旅客积压,昨天南京汽车站(即小红山客运站)迎来2万名旅客,客流量与往年比有所增加。另外,铁路南京站的相关工作人员表示,火车也将在2月初迎来客流高峰期。

通讯员 祖韬 项晓楠
现代快报记者 丁晨 李宇龙



旅客拖着行李走进候车室 现代快报记者 徐洋 摄

▶ 现场直击

● ● ● 铁路

首日发送旅客近16万人

昨天早上5点07分,满载旅客的G4837次临客列车缓缓从南京南站启动,驶向贵阳。这是南京地区2016年开出的首趟春运始发临客列车。

在南京做食品生意的赵民华和妻儿乘坐这趟临客回贵阳老家。赵民华说,以前南京到老家只有一趟普通列车,坐回家要近30个小时,自从开通动车,回家过年方便多了。

北京方向多趟高铁晚点

在火车南京南站的候车大厅内,现代快报记者看到,开往北京方向的不少高铁出现晚点情况。在这些晚点的高铁车次

“春运增开贵阳方向始发动车组临客,这是车站今年春运新亮点。”南京南站副主任刘宗敬告诉记者,云贵方向历来是南京铁路春运的瓶颈,现在贵阳通了高铁,每天有3趟始发车。

根据统计,春运首日南京站和南京南站共发送旅客接近16万人,客流量较平日周末增加了约两万多人。不过,真正的高峰期将出现在2月初。

中,晚点少则十分钟,多则能达到半个小时以上。车站的工作人员表示,部分高铁出现晚点跟天气有一定的关系。

● ● ● 公路

南京汽车站迎来出行小高潮

与往年相比,春运第一天的南京汽车客运站里像过年一样热闹,游客提着大包小包行李,翘首等待着回家的大巴车。

据客运站副站长花有梅介绍,今年,小红山长途客运站在春运期间预计输送旅客65万人次。昨天,车站客流量达到了2万人左右。“周末本来人就要多一些,再加上前两天大雪

天,有少量的旅客积压,所以今年会比往年的春运首日客流量要大。”

记者了解到,南京汽车客运站700多辆长途大巴车投入了运营,每天发送长途班次900班左右,比之前略有增加。客流主要是以省内返乡的人员为主。花有梅说,预计从1月底,到2月5日将达到客流高峰期。

● ● ● 航空

天气原因,南京100多个航班晚点

受天气影响,最近两天飞机航班的起飞时间也相应受到影晌。现代快报记者了解到,南京飞往重庆、昆明的多趟航班出现长时间晚点。昨天下午,来自重庆的官先生拨打现代快报热线称,他乘坐的航班原本在1月23

日晚上9点多钟起飞,但由于天气影响飞机晚点,直到昨天下午才从南京禄口机场起飞。

现代快报记者查询到,昨天,南京禄口机场共有100多个航班受影响晚点,10多个航班取消。

▶ 回家故事

小情侣提前回家见父母

昨天,在南京汽车站的候车大厅里,一对情侣甜蜜地依偎在一起。见到记者上前采访,他们显得很害羞。女孩告诉现代快报记者,他们要一起回连云港灌云。

由于小陈的工作比较特殊,每年过年都要值班,所以他

已经有4年没有在家过春节了。“过年本身就是个喜庆日子,老人们希望在年前让我们带着对方去让两边的家长看看。”小陈说,这次他年前请了几天的假,回去见见未来的岳父岳母,同时带着女朋友也回自己家,让自己的父母也开心一下。

天太冷没活干,民工提前返乡

康钦朋是山东菏泽人,昨天,他和工友一行7人来到南京火车站候车厅。“我在建筑工地做木工,现在天冷了,不能干活了,所以提早回家过年。”康钦朋说,他和工友们在南京雨花台区的一处建筑工地干活。

“以前没来过南京,这次来干活之后,发现南京特别好。”

康钦朋说,南京城市很干净,景点也很多,以前在书上看到的长江大桥、总统府这次也亲眼目睹了。

除了康钦朋之外,50多岁的刘师傅今年在南京也收获很多。“我在南京干了一个半月,挣了一万多块钱。”刘师傅说,腰包里鼓鼓的,回家也有劲儿。

● ● ● 提醒

南京南站高铁换乘可以不出站

春运之前,上海铁路局在南京南增设了多台反向自动验票机,开设中转换乘“绿色通道”。昨天,记者在南京南站看到,在乘客检票口的地方除了进站闸机之外,还设有出站闸机。工作人员介绍,旅客中转换乘可直接通过站台换乘专用

电梯,经反向自动验票机“近距离”进入候车室,无需先出站再排队进站“兜圈子”,换乘时间由原来的20多分钟压缩至10分钟以内。

提醒乘客,如果在南京南站高铁换乘的话,不要再出站了,站内就可以直接换乘。



昨天上午,火车站候车大厅乘客不算多

春运票情

○ ○ ○

节前川渝方向火车票已基本售完

快报讯(记者 丁晨 李宇龙)昨天,记者从铁路部门了解到,目前,南京往京津和苏北方的票额相对充足,尤其是高铁票。西北西南方向年前仅有2月7日当天有少量余票。川渝方向、南昌南宁方向大部分车票已售完,只有少量的无座车票。南京往东北方向普通车车票紧张,只有高铁还有余票。

不过,现代快报记者了解到,今年春运,南京汽车站增开了往河南方向和大西线方向的班次,前往这些方向的旅客如果没买到火车票,可以关注一下长途汽车票。

具体票务信息如下

西北西南方向

兰州:1月25日-2月6日票已售完;2月7日有少量票。

太原:1月25日-2月6日票已售完;2月7日少量无座票。

昆明:1月25日-2月5日票已售完;2月6日K155硬座较充足;2月7日K155票额较充足。

川渝方向

动车组:1月24日-2月7日票已售完。

普通车:1月24日-2月4日,临客有无座票;2月5日临客3217、3257、K4139有无座票;2月6-7日票已售完。

东北方向

普通车:1月25日-2月6日票已售完;2月7日K188、K348、Z176余少量硬座。

高铁:1月25日-27日票额较充足;1月28日G1224、G1228余二等,少量列车余一等和商务;1月29日余一等和商务;1月30日-2月2日余少量商务;2月3-6日票已售完;2月7日部分高铁余二等,少量列车余少量商务。